

旅美收藏家跨国致谢

东台“画医”修复名家对联引赞叹

□武桂成 记者 宋晓华 文/图

“我收藏的谭泽闿亲笔书写的对联竟能被你修复得这么好，太神奇、太震撼了，你真是名副其实的‘画医’。”5月20日，上海旅美的薛先生给东台市寒暑楼书画艺术馆馆长周志杨打来电话，感谢他“抢救”了其收藏的谭泽闿珍贵对联，兴奋之情溢于言表。

近代书法家谭泽闿(1889—1948)，湖南茶陵人，字祖同，号瓶斋，其字画极具收藏价值。谭泽闿书写的“风来松度龙吟句，雨过庭余鸟迹书”对联被薛先生收藏，但作品已破旧不堪，薛先生先后辗转上海及苏北的多家修复古字画专业店铺找人修补，得到的回复要么报价太高、要么无法修复。

薛先生听朋友介绍和网上搜寻，得知东台寒暑楼书画艺术馆在古字画修复方面经验丰富。今年春节刚过，薛先生便慕名赶到东台，恳请寒暑楼艺术馆馆长周志杨修复。薛先生收藏的这副对联几乎无法打开，破碎严重且损伤太大，大小碎片有200多块，对联的上下联已串联在一起，修复难度大。

虽然有多年修复古字画经验，看到对联的周志杨也对完全修复对联没有把握，但他生性不服输，仍下定决心大胆尝试，“我要把不可能变为可能，把它修复好，让这副对联‘起死回生’！”

在接下来的3个多月里，周志杨全身心投入修复工



周志杨正在修复谭泽闿对联。

作。他带着周升锋、陆凯两个徒弟起早带晚，反复揣摩，一件一件地拼图，再经过漂洗、揭覆背、打条、全色等步骤后，再重新装裱，终于将对联恢复原貌。“能把这副对联修复出来，我本人都感到不可思议，所有的付出都值得。”周志杨感慨地说。

周志杨自幼酷爱书画艺术，研书习画，临池不辍。1987年，他师从江淮地区的书画名人、夏氏装裱工艺第五代传人、东台装裱名师夏振印。周志杨凭着他的高超技艺和耐心，将一幅幅珍贵的作品修复如初，其古字画揭裱技艺闻



名全省内外。从事装裱行业近40年，周志杨共修复古字画1600多件，曾装裱修复过郑板桥、唐伯虎、启功等古今名家字画，多次承担市、县书画展览的装裱任务，被誉为“画医”。周志杨的书画装裱艺术成就被编入《中国书画装裱艺术大典》，其装裱修复作品曾获“艺博杯”工艺美术精品大奖赛金奖等奖项。周志杨为省级非物质文化遗产“东台书画装裱技艺”代表性传承人、盐城市工艺美术名人、东台市民间文艺家协会常务副会长，其创办的寒暑楼书画艺术馆为盐城市级“非遗工坊”。

新四军三师后代与“中国好人”吴登清对话

一场跨越时空的为民初心传承

盐城晚报讯 5月17日下午，新四军三师后代高素琴、程石岭、程都岭等一行人到访盐城吴登清中医诊所，与省级中医非遗项目传承人、“中国好人”吴登清展开了一场充满温度与力量的文化交流对话，共同探寻红色精神、中医药文化与为民服务情怀的交融之道。

新四军，这支在民族危亡时刻挺身而出的英雄部队，在艰苦卓绝的抗战岁月中，创造了无数可歌可泣的光辉事迹。新四军第三师作为其中的一支劲旅，在保卫和建设苏北抗日根据地等诸多战斗中立下赫赫战功。新四军三师后代们表示，盐城是一座具有深厚红色文化底蕴和光荣革命传统的英雄城市，新四军在盐城领导整个华中抗战的光辉历史，是一部跟党举旗、听党指挥的英雄赞歌，也是一部共产党人初心如磐、为民担当的动人史诗，新四军将士用鲜血和生命铸就的新四军革命精神，成为盐城最宝贵的颜色。

资源和精神财富。

谈及中医药文化与红色精神的关联时，新四军三师后代代表深情讲述起在艰苦的战争年代，新四军中许多中医治病救人的感人故事。“不少新四军战士出身中医世家，他们在战斗之余，利用自己的医术为受伤的战友和当地百姓医治病痛。”一位后代代表动情地说，“任天石出生在中医世家，抗战爆发后毅然弃医从戎。战场上，他英勇无畏；战场下，他在一艘船上设置‘水上军医院’，凭借精湛的医疗技术悉心诊治伤病员，为群众看病开药，深受百姓爱戴。”这些新四军中医，用仁心仁术在战火纷飞中传递着温暖与希望，为抗战胜利贡献了独特的力量。

交流会上，吴登清“中国好人”的故事也成为热议焦点。多年来，他凭借顽强毅力，克服身体残疾的重重困难，扎根基层医疗一线，服务百姓健康。创新推出的吴氏膏药，帮助无数患者缓解病痛，入选省、市级

非物质文化遗产名录。吴登清感慨道：“新四军中医前辈们在极端艰难的条件下，依然坚守医者使命。与我作为一名共产党员坚守为民服务的初心是相通的，我从医就是想接过前辈的接力棒，把这份对人民的关爱传承下去。”他每年都带领团队走进新四军纪念馆参观，铭记英雄历史，传承红色基因。多年来，他进社区、到敬老院为群众义诊，减免困难群众的医药费，先后荣获“中国好人”“全国自强模范”“全国岗位学雷锋标兵”等称号，其家庭也被评为“全国文明家庭”。

这场交流活动，不仅是一次红色文化与中医药文化的碰撞，更是一场跨越时空的为民初心传承，推动“为人民服务”的精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。在场人员纷纷表示，要珍惜今天的幸福生活，把伟大的抗战精神传承下去，把服务人民融入血脉，为中华民族伟大复兴贡献全部力量。

记者 陆荣春

盐城诗人获评 南京图书馆优秀读者

盐城晚报讯 近日，南京图书馆召开2024年度优秀读者座谈会，为优秀读者代表颁发荣誉证书。在这些读者当中，有一位盐城的70后诗人费青云。这是他第三次获得南京图书馆优秀读者称号。

费青云父母去世较早，家境贫寒，他15岁初中尚未毕业就辍学回家务农，但求学的梦想一直不灭，业余时间喜爱看书、写诗。为圆大学梦，他刻苦攻读，通过了法律自考。

“万人万物皆为师”，是费青云的座右铭，也是他的诗观。2020年，他创作的诗歌《血脉情深》和著名诗人阿紫的《读中国》一同入选盐城市文明办、市卫健委、市总工会主办的“以春天的名义向您致敬”大型公益诗会朗诵作品。2018年父亲节，他在诗歌《爸爸的拐杖》中写满了对父亲的怀念，该诗歌2022年获评第17届“作家报杯”全国优秀文艺作品大赛金奖。

费青云虽年少失学，但他从未放弃读书，图书馆成为他与知识间的一座桥梁。2023年，费青云加入中国诗歌学会，被江苏省高等教育自学考试委员会评为“江苏优秀自考生(最美自考人)”。

记者 陆荣春

提升儿童自护力 “粉红伞”筑牢安全“防护墙”



盐城晚报讯 为切实增强留守儿童、困境儿童自我保护意识，提升防范性侵害的能力，日前，响水县金城雅苑未成年人保护工作站联合该县红烛公益协会，组织开展“红烛点点暖童心——‘粉红伞’性教育普及公益活动”，为辖区特殊儿童群体撑起坚实的“安全保护伞”。

活动当日，志愿者老师结合儿童监护现状与身心发展规律，精心设计课程内容。从揭秘儿童身体的奥秘出发，延伸至青春期生理心理变化，深入讲解性侵害的定义、常见形式及危害，以通俗易懂的语言，将预防性侵害知识系统传递给每一位孩子。

课堂创新采用趣味问答、情景模拟游戏等互动形式，引导孩子们在轻松愉悦的氛围中积极参与讨论，在角色扮演中学习应对危险的技巧。不仅帮他们快速掌握身体隐私部位识别、拒绝不当触碰等知识，更在寓教于乐中强化了安全防范意识与应急处置能力。

此次活动的开展，是响水县金城雅苑未成年人保护工作站落实儿童关爱服务的重要举措。今后，该工作站将持续联合社会公益力量，深化性教育普及工作，为未成年人健康成长筑牢安全防护网。

记者 宋晓华 文/图